



# 芭蕾范儿 花滑腕儿

华裔小将陈巍蝉联花滑世锦赛冠军

◆陈巍成功卫冕

## WCBA总决赛最后决战 广东力克八一加冕总冠军 新王诞生

新华社广州3月23日电 2018-2019赛季女篮联赛(WCBA)23日展开了总决赛第五场的争夺,广东女篮在主场与八一女篮进行最后的决战,凭借全队的出色发挥,广东队以97:81力克八一队,以总比分3:2加冕总冠军,成为WCBA联赛历史上一支新的冠军球队。

比赛开场后广东队先发制人,李月汝连续内线强打得手,率领主队打出12:4的开局。八一队奋起直追,潘臻琦断球反击上篮得手,客队的首节结束前将比分追至15:20。

第二节一上来广东队再度发力,黄思静三分命中,外援奥胡米克内线取分,主队打出一波11:4的小高潮,将分差拉开到12分。此后赵爽的三分球拉开了八一队反击的号角,随着潘臻琦中投命中,她们将比分

追至34:35,半场战罢她们仅落后4分。

易边再战,广东队迎来爆发,奥胡米克和李月汝轮番攻击对手篮下,黄思静、杨力维在三分线外也频频发炮,本节广东队单节砍下33分,净胜对手13分,一举将比分拉开到71:54。

末节八一队几度想要发起反扑,无奈三分线外始终手感冰凉,反观广东队却是越打越顺,随着迪拉娜上篮得手,分差已经来到21分,比赛就此失去悬念,最终广东队以97:81获胜,成为WCBA联赛历史上一支新的冠军球队。

此役广东队奥胡米克砍下29分11个篮板,李月汝得到22分9个篮板。八一队方面,孙梦然拿下18分,李梦得到12分。

赛后,广东队李月汝被评为本届总决赛最有价值球员(MVP)。

## 自治区校园足球“周末联赛”包头揭幕



22日,由自治区教育厅主办,自治区各盟市教育局承办的“2019内蒙古自治区校园足球周末联赛青山赛区揭幕战”在包头青山区哈达道小学拉开帷幕。

比赛共分为小学女子组、小学男子组两场。经过激烈角逐,北重一小女子组和哈达道小学男子组分别赢得比赛的胜利。

晨报融媒记者 李艳红摄影报道

亚洲面孔统治男子花滑的世界顶级舞台,新王将立。这一次,胜利属于这张华人面孔。花滑世锦赛男单比赛,23日,在日本上演巅峰对决。在两届冬奥会冠军羽生结弦完美发挥、自由滑和总成绩打破世界纪录的情况下,随后出场的世锦赛卫冕冠军陈巍展示了极为强大的心理素质和超强实力,滑出“令人叹为观止”的216.02分,一举打破羽生结弦刚刚创造的自由滑和总成绩世界纪录,毫无悬念地成功卫冕。

从耶鲁校园到世界舞台,这名19岁华裔小将的人生,似乎始终开挂。

### 冰球转项

1999年5月5日,陈巍出生于美国盐湖城,家中还有两个哥哥和两个姐姐,陈巍是家里最小的孩子。陈巍父亲陈志东祖籍广西,上世纪80年代末赴美留学,成为一名医学领域的高级科研人员;母亲是北京人,来到美国后从事过中文翻译工作。

奥运会是陈巍冰上生涯开始的契机——2002年,盐湖城举办冬奥会。年仅3岁的陈巍跟随父母现场观看了花样滑冰比赛,从此对这个美丽优雅的冰上项目产生了兴趣。不过,陈巍最初玩的项目,并不是花滑而是冰球,他经常和两个哥哥一起打冰球。妈妈怕他受伤,让他改学花样滑冰。

2003年,4岁的陈巍开始参加花样滑冰比赛。随后几年,他陆续参加美国各适龄级别的比赛,逐渐崭露头角。为了提高花滑水平,陈巍还上过芭蕾课,并参加了《胡桃夹子》《天鹅湖》《睡美人》等舞剧的表演。儿时打下的这些基础,让陈巍身上拥有更多的艺术气质。

年少成名。陈巍第一个具有含金量的冠军奖牌在2010年年初到来,那一年,10岁的陈巍成为全美花滑比赛冠军,同时,也成为美国历史上该级别花滑比赛年纪最小的全国冠军。站在其他选手身边的陈巍,就像个送花的小花童,比别人要矮上一个头。

### 双面学霸

陈巍的名字被冰迷熟知,还是这两年的事情。2017年2月,陈巍以总分307.46分夺得四大洲花样滑冰锦标赛男单冠军,进入公众视线。

2018年是陈巍的丰收年。3月,陈巍在意大利米兰举行的花滑世锦赛上摘得男单金牌,拿到了自己的第一个世界大赛冠军。之后不久,他收到了美国耶鲁大学的录取通知书。拿金牌,进耶鲁,陈巍可谓双喜临门。

在冰场与图书馆之间两点一线,陈巍的耶鲁生活并没有外界想象的那般轻松自在——大多数时候,他都需要牺牲更多睡眠时间来兼顾学业和滑冰。他甚至坦言,自己从来没睡够过。由于教练拉斐尔·阿鲁图尼安不在身边,他只能把自己训练视频发给教练,然后教练再进行远程指导。

耶鲁的学习生活,也给了陈巍看待花样滑冰的全新视角。“在学校里树立新的人生观,会让我在冰上享受更多乐趣。此前,我所做的只是滑冰,因为我喜欢滑冰,但同时,它并没有给你足够的时间,去了解世界上正在发生的其他事情。所以,离开冰面一段时间,是很好的。”

### 北京可期

23日的男单决赛,陈巍与日本名将羽生结弦的对决堪称经典。这也是自平昌冬奥会之后,两人在世界顶级赛场的首次交锋。

2018年平昌冬奥会上,陈巍一度被冰迷寄予厚望,认为他可以挑战羽生结弦的王者地位。但短节目出现失误,尽管在自由滑比赛中拿到215.08分排名第一,但陈巍依然没能完成逆袭,最终无缘领奖台,而羽生结弦成为冬奥会66年来花滑男单冠军卫冕第一人。

本赛季,羽生结弦因伤退出所有比赛。此番来到羽生结弦主场,面对日本全民偶像在本土的“恐怖”号召力,陈巍顶住了压力。最后登场,23日自由滑比赛中,陈巍行云流水般完美的表演,超出羽生结弦10分。

陈巍被称为“四周跳之王”,他是世界上第一个在一个节目中完成五个四周跳的花滑选手,平昌冬奥会自由滑更是完成了六个。从技术动作难度、发挥稳定性和节目内容分以及艺术表现力来看,陈巍已经和羽生结弦不相上下,他唯一欠缺的,只是比赛经验。

进入北京冬奥会周期后,陈巍和羽生结弦的花滑男单“二人转”已成定局。在当天赛后发布会上,两人也对北京冬奥会作了展望,不约而同表示,“谁将成为北京冬奥会冠军呢?我很期待结果”。

据《新民晚报》报道

